容城镇平桥新村大力推进中小企业创业园建设

"筑巢引风"促振兴

本报讯(记者刘帆)去年来,容城镇平桥新 村充分发挥区域优势,利用村级发展用地建设 工业标准厂房出租,千方百计为村集体增收, 促进乡村振兴。

容城镇平桥新村作为城郊村,一直以 来,紧紧依靠地处城东工业园的区位优势, 通过与企业合作出租土地等方式发展村集

粗放的土地租赁合作模式对促进集体经 济发展作用有限,其带来的土地租期过长、效 益不高等问题也日益凸显,加之村集体经济通 过多年的发展也有所积累,村民们的发展意愿 也更加强烈。容城镇平桥新村多次召开村民 代表大会、党员会议,决定自筹资金兴建工业 标准厂房出租,这个设想一经提出,就得到了 村民们的大力支持。

去年9月,占地110亩、总投资1亿元的容 城中小企业创业园项目正式动工。目前,园区 内4栋工业标准化厂房已初具雏形,4000平 方米配套用房也正在加紧建设。

"创业园能够满足不同类型中小企业生 产办公、研发和生活等需求,是承接产业转 移、为中小企业提供孵化基地的创业集中 区,项目建成后村集体经济收入可增加200 万元以上。"容城镇平桥新村党总支书记曾 山说。



关注"3·15"国际消费者权益日

让消费更安全 让群众更放心

-市市场监管局开展系列专项行动维护消费者合法权益

□ 记者 丁索 通讯员 邓红建

为全面加强电梯质量、液化气站及校园食品的安全监管,进一步规范农资市场经营秩序、市场计量秩序和加 油站计量行为,近日,市市场监督管理局结合"3·15国际消费者权益日"宣传活动,开展了系列专项行动和食品快 速检测技术培训活动,全力做好监督管理工作,严防安全事故发生,切实保障广大消费者的合法权益。

提升安全管理水平 确保群众安全乘梯

为全面加强电梯质量安全监管,切实提 升电梯安全运行水平,进一步落实电梯使用 单位、维保单位安全主体责任,近日,市市场 监管局组织执法人员开展电梯特种设备安全

检查组先后来到位于城区的信达江城壹 品、银湖国际等楼盘,通过现场查看设备、查 阅相关资料等方式,重点检查各楼盘电梯使 用登记、定期检验、日常维护保养等方面的情 况,现场查看电梯运行使用状况,测试电梯报 警装置是否有效畅通,对检查中发现的安全 隐患现场及时指出,并提出整改意见。

检查中,执法人员还向各楼盘安全管理 人员和电梯维保人员宣传了《中华人民共和 国特种设备安全法》《电梯维护保养规则》等 相关法律和安全技术规范。

银湖国际小区物业工作人员刘立祥说: "我们物业加强对电梯的日常巡视工作,定期 会对电梯进行安全检查,同时,电梯维保单位 也会开展日常技能培训与演练活动,确保广 大业主的生命财产安全。'

频传电梯有限公司维保经理曾凡说:"我 们在15个工作日之内,会定期对电梯进行全 面维护保养,排除安全隐患。"

执法人员表示,电梯安全事关广大人民群 众生命安全,各电梯使用单位要高度重视,切 实履行安全主体责任,要认真开展日常检查和 安全隐患排查,提高对突发事件的应急处置能 力,提升安全管理水平,确保群众安全乘梯。

"今后,市场监管部门将进一步加强电梯 使用安全管理和维护保养安全管理,确保电 梯的使用安全。"市市场监督管理局特种设备 股股长徐习烨说。

规范市场经营秩序 全力保障春耕生产

春耕备播,农资先行。当前正值春耕备 耕关键时期,为规范农资市场经营秩序,切实 维护广大农民群众合法权益,全力保障春耕 生产顺利进行,近日,市市场监督管理局开展 农资专项检查,为春耕备耕保驾护航。

此次检查重点围绕化肥、滴灌带、农膜等 农资,重点检查是否存在掺杂使假、虚标含 量、商标侵权、虚假宣传、价格欺诈、哄抬价 格、串通涨价等违法违规行为。同时,还对农 资生产销售单位的经营资质、进销货台账进 行审查,查看农资质量合格证明文件、进货凭 证等相关材料,督促落实主体责任,诚信守法 经营。检查人员在现场还积极宣传农资打 假、涉农法律法规等知识,增强消费者的维权 意识。并对部分农资生产销售单位的化肥样 品进行抽取,所抽样品已送至法定检测机构

下一步,市市场监督管理局将持续加大 农资产品监管力度,严厉打击制假售假、以次 充好等违法行为,确保农资产品质量安全,保 障全市春耕生产顺利进行。

做好市场计量监管工作 营造公平公正市场环境

为规范市场计量秩序,严厉打击"短斤缺 等计量违法行为,积极回应人民群众关注 的民生计量问题,营造诚实守信消费氛围,近 日,市市场监督管理局对全市重点场所、重点 行业开展计量专项检查行动。

专项行动以超市、集贸市场、果蔬商店为 重点,实现公平秤和自校计量标准器100% 检定全覆盖。执法人员重点检查经营者是否 依法依规配备和使用计量器具;是否存在计 量作弊行为。同时,执法人员还向经营者宣 传了计量相关法律法规,并要求市场主体在 醒目位置张贴公布计量维权联系人和电话, 进一步提升从业者的法律意识和诚信意识, 共同营造公平公正的计量秩序。

下一步,市市场监督管理局将进一步做 好市场计量监管工作,规范市场计量秩序,对 检查中发现的计量违法违规行为,将依法查 处,为广大群众营造公平公正、放心消费的市 场环境。

市市场监督管理局计量股股长周松说: "在计量监督检查中,如发现使用的电子秤未 经检验合格、超过检验周期、人为破坏电子秤 准确度等违法行为,一经发现,我们将依法进 行查处。"

规范加油站计量行为 保障消费者合法权益

为进一步规范加油站计量行为,切实保障 广大消费者的合法权益,近日,市市场监督管 理局对全市加油站开展计量监督专项检查。

执法人员对加油站经营资质进行现场检 查,在确认加油机外观完整、强检标签在有效 期内后,检查加油机内部三处铅封是否完好, 对加油机是否存在擅自拆装、改动计量控制 主板及芯片、破坏加油机防作弊系统等情况 进行详细查看。

检查中,执法人员发现城区某加油站私自 更改计量控制主板和芯片,对加油的计量进行 调整,严重侵犯消费者的合法权益。执法人员

现场对其下达了行政处罚决定书,没收2台加 油机,没收违法所得近10万元。

下一步,市市场监督管理局将持续加强 民生计量监管工作,开展加油站计量专项检 查,确保在用计量器具的准确可靠,切实维护 良好的成品油市场经营秩序,努力打造公平 的油品消费环境,维护好消费者的合法权益。

持续抓好监管工作 严防安全事故发生

为进一步加强液化气站安全管理,确保 液化气钢瓶的使用安全,近日,市市场监督 管理局组织执法人员,对全市液化气充装站 开展安全专项检查。

执法人员重点对液化气充气站的设备 安全运行、设备检验、设备使用登记、计量器 具检验、充装现场操作、是否存在违法充装 等情况进行了检查,现场开展相关法律法规 宣传,督促企业切实做好特种设备安全日常 管理工作,确保特种设备安全运行,严防安

据了解,市市场监督管理局将进一步加 大执法力度,强化安全监管,持续抓好辖区内 燃气安全生产的日常管理和监督工作,全力 保障人民群众生命财产安全。

"近几年来,液化石油气瓶的事故时有发 生,给广大群众生命造成了巨大危害,液化气 瓶安全不容乐观,必须引起高度重视。现在 液化气瓶实行充装制度,一支气瓶只能固定 在一家液化气站加气,必须按照二维码实行 信息化管理,确保安全使用。"市市场监督管 理局特种设备股股长徐习烨说。

加强校园食品安全监管 切实保障师生用餐安全

为切实保障师生用餐安全,近日,市市场 监督管理局对全市学校食堂和集体用餐配送 单位开展餐饮安全专项检查。

在玉沙中学食堂,执法人员现场查看学校 食堂操作间、厨房、大厅的卫生情况及设备设施 运行情况,重点对食堂证照公示、食品台帐建 立、索证索票落实、食材釆购、食品加工环节、餐 具清洗消毒、从业人员健康管理等方面进行检 查,并听取了校方各项食品安全保障机制落实 情况的汇报,督促校方落实食品安全主体责任, 营造安全、卫生、健康的校园餐饮环境。

玉沙中学副校长陈鹏说:"我校食堂以食品 安全为底线,以精细化的管理、规范化的操作、智 能化的设备为抓手,为全校师生办满意的食堂。"

在集体用餐配送单位鑫泽平瑞食品科技 有限公司,执法人员先后对该企业原材料采

购、存储、清洗、切配、制作、装盒、食品运输等 环节进行检查,对企业的相关资质、从业人员 的健康证明、食品采购台账、食品留样进行认 真核实,对学校集体配餐基本情况进行认真 梳理,了解掌握配送信息和食品安全情况。

鑫泽平瑞食品科技有限公司总经理傅刚 说:"蔬菜从田间采摘完后,我们会对其进行两 次农残检测,合格后我们才会允许人库进行切 洗,我们每份成品餐必须有实时记录,检查合格 后这份餐才会出库,这批餐品才能正常售卖。

市市场监督管理局食品餐饮服务股股长 阳建平说:"校外集中供餐单位也是我们监管 的重要环节之一,目前监利市有两家校外集 中供餐单位,我们市场监管部门对每一个环 节都会按照相关要求进行监管,实施全方位 的监管。"

在检查现场,市市场监督管理局执法人 员还当场提出专业指导意见,并督促学校食 堂及供餐单位严格落实《餐饮服务通用卫生 规范》《餐饮服务食品安全操作规范》等文件 精神,进一步推进学生营养改善计划工作。

及时排查安全隐患 确保舌尖上的安全

近日,市市场监督管理局组织开展食品 快速检测技术培训会,全市23个乡镇(管理 区)市场监管所共50余名食品检测人员参加

此次培训邀请了武汉安烨瑞科技有限公 司专业技术人员面对面授课,重点针对果蔬中 的农残、畜产品中的瘦肉精、鸡蛋中的恩诺沙 星、食品中的亚硝酸盐等常见高发问题,通过 理论讲解、现场演示、实际操作等方式,全方位 讲解食品快速检测方法、快检设备的操作规 程、注意事项等内容,并设置现场答疑环节,针 对食品检测人员目前存在的短板进行针对性 指导,确保每一位参训人员懂理论、会操作。

会议强调,春季正是各类果蔬、畜产品生 产销售旺季,也是农残、添加剂等食品安全隐 患高发时期,提升快检能力、落实快检工作是 每一位食品检测人员应尽的职责,参训人员 要在思想上高度重视快检工作,在行动上快 速掌握检测技能,聚焦群众有获得感的小事、 实事,尽快开展免费快检工作,发挥快检在食 品安全监管中的重要作用,切实保障群众"菜 篮子"质量安全。

下一步,市市场监督管理局将加大食品 快速检测力度,在各乡镇(管理区)开展每月 不少于25批次、全年不低于300个样本的检 测工作,及时排查食品安全隐患,让食品快检 成为保障群众食品安全的一把利器,确保人 民群众"舌尖上的安全"。

着力"两减"聚焦"两新"

龚场镇"众筹共创"活动精彩纷呈

本报讯(通讯员周弟平 陈焱波)近日,龚场镇举行 了首期"众筹共创"研修活动。全镇中小学校长、中小 学校研修团成员、分管教研教学的副校长参加活动,镇 人大安排市人大代表现场调研指导。

"众筹共创"活动围绕"透过儿童的眼睛看教师"等 故事案例,各校研修成员展开了激烈探讨,成员们集思 广益、各抒己见,真正实现了教育教学资源共享,充分 凝聚了集体智慧,切实为提高和推动教学质量发挥积 极作用。大家围绕多个研讨小问题进行讨论交流,认 真分析研判,开展教研活动,讨论具体可以开展和实施 的方案,分析利弊,改进优化。

据了解,此次"众筹共创"研修活动是以龚场镇各 中小学校为主体,着力"双减",聚焦"两新",切实减轻 学生过重的学业负担和校外培训压力,紧盯新课标、新 课改,全方位提升教学质量,提高师生综合素质,以达 到让教师们不忘初心,深入教研,智慧众筹。

"比学赶超"激活力

大垸管理区开展党风廉政建设考核

本报讯(通讯员纪宣)近日,大垸管理区纪委落实 管理区党委工作部署,联合管理区党建、意识形态、美 丽乡村建设、脱贫攻坚等战线对辖区7个社区进行 2022年度绩效考核。该项考核是大垸管理区党委对 基层组织去年工作落实情况进行全面检查的一项重要 举措,通过对考核结果的运用,激励基层组织振奋精 神、创先争优,从而营造比学赶超的工作氛围。

为进一步做好党风廉政建设考核工作,考核专班结 合2022年度党风廉政建设工作内容对往年考核细则进 行了修订,做到标准明确,统一"尺子",确保党风廉政 建设考核过程更加公正公平,考核结果更加权威有 效。考核专班通过座谈、查阅工作资料、实地查看阵地 建设等方式,严格按照考评细则打分,并认真对照检查 考核要求,着重查找党委主体责任、党组织负责人第一 责任人责任、班子成员"一岗双责"等方面存在的问题, 认真检查是否存在敷衍应付、搞形式、走过场等问题,全 面掌握管理区党风廉政建设工作量化与落实情况。

三洲镇规范"三资"管理

助推村集体经济实现新突破

本报讯(通讯员晏晴华 徐凯)近日,三洲镇八一村 文老片渔池发包竞标会在三洲镇财政所产权交易中心 召开,总面积约600亩鱼塘租出了好价钱。

就在几年前,三洲镇的集体土地一直承包不出好 价格,承包不规范、价格低、年限长,极大地制约了村集 体经济发展。近年来,三洲镇抓住"清廉村居"创建契 机,聚焦"三资"管理关键环节,探索"三资"监管闭环机 制。通过开展农村综合产权交易工作,将农村集体资 产资源的处置和发包进场交易、公开竞标,杜绝暗箱运 营,实行阳光操作,确保村级资源资产发挥最大效益, 推动了村集体"三资"管理规范化、精准化,为助力乡村 振兴厘清家底,为全面建设清廉村居奠定坚实基础。

据统计,三洲镇开展规范"三资"管理专项行动以 来,仅2022年,全镇11个村(社)共创收311.33万元, 有10个村稳定年收入过10万元,5个村过20万元,3 个村过40万元,村集体经济收入实现新的突破。

朱河镇开展人居环境整治行动

扮靓美丽家园

本报讯(通讯员田乔)暖阳高照,春风和煦,近日, 朱河镇组织机关青年干部对主要交通干道周边死角和 公园草地的积存、零散垃圾进行了"地毯式"清理整治。

在整治清理现场,大家分组包片,分工明确,干劲 十足。周边居民见状,也拿来扫帚、铁锹等清理工具, 自发加入到环境卫生清理中来,以实际行动为提升镇 容镇貌、改善人居环境贡献一份力量。

"这个活动办得很好,把我们居住的周边环境搞好 了,特别是一些平时大家不怎么会注意到的地方,通过 这次活动也清理干净了!"家住城东社区的一位居民在 参加人居环境整治清理活动时激动地说道。

通过此次集中清理整治,朱河镇迎接大道、发展大 道等道路两侧的积存、散落垃圾一扫而空,镇容镇貌大 为改观。

接下来,朱河镇将在全镇范围内持续开展房前屋后 卫生整治、文明乡风等活动,力求通过全民参与的方式, 扎实推进宜居宜业和美丽乡村建设,为项目引进打下良 好的环境基础,助力朱河镇乡村振兴焕发勃勃生机。

分盐镇分盐村大力发展小龙虾加工产业

助力乡村振兴

本报讯(记者冯冬)近年来,分盐镇分盐村多措并 举,通过发展农业产业,不断优化基础硬件,实现了村 集体经济的持续健康发展。

在位于分盐镇分盐村的监利市聚联有限公司,厂区 的基础建设已基本完成。公司负责人告诉记者,公司经 营业务依托该镇湖区水产自然资源优势,立足于农产品 收购、冷藏、加工,目前已建成小龙虾加工生产线2条、 虾壳加工生产线2条,年产虾壳粉可达5000吨、冷冻虾 尾可达3000吨,2022年生产销售额达3600多万元。

为大力发展村集体经济,助推乡村振兴,分盐镇分 盐村还通过监利市聚联有限公司的带动,引进了监利 市聚尚包装厂、粮食烘干厂等企业,集小龙虾收购、冷 藏、虾壳粉生产加工、粮食烘干收储、包装为一体,带动 当地老百姓就业,为村集体经济注入活力。

"云上监利"客户端





安卓版 IOS版

为,充分考虑各类市场主体的实际情况,依法 依规免于处罚并指导经营商户当场进行整 改,同时,加强督查帮助企业规范经营,主动 服务企业,切实以"服务型"执法监管理念推 动市场主体健康、稳定、向好发展。

本报讯(通讯员鉴士珠 王宁波)去冬今

春以来,市市场监督管理局坚持"服务型"执

法,在严格监管的同时,对轻微违法违规行

据了解,市市场监督管理局积极探索包容 审慎和柔性执法,对轻微违法行为不予处罚清 单。市市场监督管理局在开展网络餐饮业专 项整治行动中,对两家外卖经营平台进行4次 约谈,指出存在的问题,并在媒体以红黑榜的 形式公布25家检查不合格餐馆,作出免于处 罚限时责令整改到位;在对全市电梯的特设督 查行动中,市市场监督管理局重点加强对经营

户和维保单位的教育和管理,对督查发现的 72个问题限期整改,规范使用操作行为。

"服务型"执法让市场主体增活力强信心

市市场监督管理局还主动帮助经营者补 办健康证,帮助企业规范经营。在开展校园 周边食品安全专项整治行动中,市市场监督 管理局针对流动摊贩经营者大多无健康证、 大多占道经营等情况,主动联合卫健部门,为 260多名经营者进行免费体检,并补发健康

证件,同时划定规范的经营区域179处。

此外,市市场监督管理局将监管和服务 前移,帮助企业解困争优,促企业大发展。目 前正值湖北展拓光电科技有限公司创新品 牌、恒泰米业争创优质名牌的关键时期,市市 场监督管理局多次到企业进行指导,不断开 展一系列强化信用监管指导的产前、产中、产 后服务,助力企业品牌建设。